

DEBRECENI ÚJSÁG

Híftóadás
 Melyben: **Vidéken:**
 Egy óra 30.000 K | Három óra 108.000 K
 Három óra 90.000 K | Három óra 108.000 K
 Magyar szék köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

Kelölő szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

A kegyelet koszorúja

Jensztek a Dunán. Mohácsról Nándorfehérvárig, onnan a moldvai síkságig vitte őket a víz, ha addig örvénybe nem sodródtak és darabokra nem szakadtak a hullámok erejétől. A kegyelet koszorú elusztak, messze elávoztak a gyászoló szemek előtt, a kegyelet szavai azonban, a mohácsi intelmek súlyos szavai itt csengenek a fülkében. Nem is volna jó, ha szél szárnyára kelve, követnék a koszorúkat a megsemmisülés, elenyésztés után. Szívesen tartjuk őket itt, szívesen vesszük, ha állandóan csengenek a magyar fülekben, ha soha senkinek emlékeze éből ki nem törölnének.

Mohácsi intelmek hangzottak el a gyászter szónokainak ajkairól és mohácsi intelmet intézett a nemzethez a népjóválatlan miniszter is a jubileumi napon a regőcei beszámoló alkalmából. A kormányzó ünnepi beszéde, József Ferenc főherceg és Pekár Gyula szavai min ha szerves alkotó részei lennének a történelmi visszaemlékezésnek, amelynek kerete Klebelsberg Kunó gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter nagy beszéde volt.

Azt mondotta a többi között a miniszter, hogy a vesztett csaták legtöbb esetben logikus következményei a megelőző idők elhibázott bel- és külpolitikájának. Ime Mohács előtt a nemzeti politikában a kalandosok társasága jutott hatalomra. És mi lett az eredmény! De vajjon Trianon előtt nem a kalandosok, sőt kalandorok társasága bitorolta-e a hatalmat, amelyre nemcsak alkalmas nem volt, de ami a nemzetet majdnem meggyilkoló tör lett az avatatlan és bübös kezekben?

Ezer szerencsénk, hogy az alélt nemzet a sin szélén annyira felecsudott, hogy teljesen el nem pusztították!

Amde ezeknél a sötét képeknél a mohácsi intelmek meggyújtják a reménysugarakat. Vass József a meggyőződés és törhetlen keresztény bizodalom hangján hirdeti, hogy Trianon örökös voltát egy pillanatra sem hiszi. A történelemtudós vallás- és közoktatásügyi miniszter pedig párhuzamot vonva a két nemzeti szerencsétlenség között, Mohácsot minősíti súlyosabbnak. Mert Mohács után a szimmagyar vidék pusztult el, Trianon után a végek. Mohács után a magyarság húzódozott meg a hegyekben, ma a magyar az ország szívében él. Alföldünk és a Dunántúl megmaradt.

Mit jelent ez a mohácsi intelme? Jelenti annak a történelmi igazságnak megismerését, hogy a nemzeti erőforrása mindenkor az Alföld és a Dunántúl volt. Ennek az erő-

forrásnak mágnessége sugárzott ki a Kárpátok felé. Ez volt a nemzeti eszme ősi bölcsője, itt növekedtek fel, innen indultak el annak apostolai.

Ezek azonban valóban apostolok voltak. Tettekre kész, derék magyarok, akiket haló poraikban is áldanunk kell. Ha a trianoni magyar ilyeneknek neveli fiait, akkor jogos a remény, hogy lesz még magyar haj-

nal. Ennek a hajnalnak azonban meg kell küzdenie a nemzetietlenség és istentelenség legsötétebb éjszakájával, amely különösen a városokat nyomorítja. De mert tervszerűen toladódik már a falvak felé is, meg kell gyujtani minden faluban a nemzeti gondolatnak hatalmas fáklyáját, hogy annak fényessége megtörje a radikális éjszakák sötétjét.

Október 1-én az összes állami hivatalokban életbe lép a kötelező pengőszámítás.

Már elkészült az új ércpénzek egy része is.

Budapest, szept. 3. A pengőszámításra való áttérés még mindig igen lassú tempóban folyik. Ennek főleg az az oka, hogy úgy a pengőércpénz, mint a pengőbankjegyek meglehetősen lassan készülnek el s így gyakorlatilag még mindig akadályai vannak az átérésnek. A forgalomban levő felülbélyegzett bankjegyek minden esetre elősegítik az új számolási rendszer megismerését, de ez korántsem elegendő ahhoz, hogy végre is az egész új pénzezség átvitessék a való életbe.

Hogy a pengőszámítást megismerjék, az elsősorban azzal érhető el, ha a váltópénzek is átadotnak a forgalomnak.

Amíg nem áruink 10, 20 és 50 filléresekkel a zsebünkben, addig az új pénz iránti teljes érdeklődés nem is kélvezhető el.

Ugy látszik, ezzel úgy a pénzügyi kormányzat, valamint a Nemzeti Bank veze ősege is tisztában van, a mennyiben információink szerint

legkésőbb október 1-ig ki fogják hcsátani az új ércpénzeket.

Forgalomba kerül az egyfilléres és Ezüsből azonban, újabb határozat értelmében csak 1 és 2 koronásakat fognak verni, míg az 5 koronás papírból fog készülni.

Az ércpénzekből már eddig is igen nagy mennyiségeket szállítottak be a Magyar Nemzeti Bankhoz, amely azonban mindeddig nem hozhatja azokat forgalomba, amíg nem rendelkezik olyan készletek felett, amely a jelenkező szükségletek kielégítésére elegendő.

Egyébként a tegnapi napon inézkedés történt arra nézve is, hogy

október 1-től kezdve az összes állami hivatalokban léptessék életbe a kötelező pengőszámítást.

Információink szerint október 1-től a hiteléletben is meghonosítják a pengőt még pedig úgy, hogy a magyar koronák mellett pengőkben is fel fogják tüntetni az összegeket.

A szerb kormány félhivatalosa is reflektál a kormányzó mohácsi beszédére.

Belgrád, szept. 3. A szerb kormány félhivatalosa lapja, a Samoprava mai számában vezércikkben foglalkozik Hortlív kormányzó mohácsi beszédével.

— A mi véleményünk — írja a Samoprava — az, hogy a beszéd következtében nem áll mindjárt helyre Jugoszlávia és Magyarország között a szomszédi jó viszony. Ennek ellenére meg vagyunk győződve arról, hogy ha Magyarország korrekt szomszédi viszonyban akar Jugoszláviával élni, továbbá tiszteletben tarja a dolgok mai rendjét, akkor bizonyos, hogy a közeljövőben a nem éppen legjobb viszonyban mondható állapot.

Mi azt válaszolhatjuk, hogy Ju-

goszláviának is óhaja a szomszédi jó viszony megjavítása. Mind a két országnak érdeke, hogy ne maradjon fenn ez a rideg állapot, és minél hamarabb barátságosan közeledjenek egymáshoz.

A szerb félhivatalosa mai vezércikke óriási feltűnést keltett mindenfelé.

Prága, szept. 3. A hivatalos Csehszlovákia Szlovénia köztársaságának a kormányzó mohácsi beszédével vezércikkben foglalkozik.

Emlékeztet a magyar álláspontra a monarchiabeli trializmus jogában, valamint arra, hogy jugoszláv részről mindig figyelemmel kísérték Tisza István politikai terveit, különösen pedig az ő jugoszláviai koncepcióját,

amely homlokegyenes, ellenkezett Ferenc Ferdinánd felfogásával, mindez azonban nem akadályozta meg a magyarokat abban, hogy szoldateszkáikkal rá ne nehezedjenek a háborúban az aradi internáltakra és a nezideri szerb foglyokra, nem is szólva, hogy miket követtek el a megszállt Szerbiában. Amde mindez a múlté — írja a lap.

Szeptikusan itélik meg Horlív kormányzó nyilatkozatának őszinteségét, sőt úgy vélik, hogy ez a nyilatkozat legyen bár egyéni tekintetben még olyan őszinte, egész bizonyosan nem tekinthető a magyar nemzeti bangulat és meggyőződés tolmácsolásának.

A mai minisztertanács a beruházásokkal foglalkozik.

Budapest, szept. 3. A kormányának Budapestben időző tagjai, ma szombaton délelőtt minisztertanácsot tartanak, amelyen legnagyobb részt a beruházások kérdését tárgyalják.

Pozsonyban ismét felállítják a Petőfi szobrát.

Budapest, szept. 3. Pozsonyi jelentés szerint a városi tanács kulturális szakosztálya határozatot hozott, hogy Petőfi Sándor szobrát, amelyet Radnay Béla szobrászművész mintázott, régi helyén a színház előtt ismét állítsák fel. A szobrot a városi tanács 5 évvel ezelőtt bontotta le és azóta a pozsonyi városháza pincéjében hevert

Maróczy második lett az amerikai sakkversenyen.

Chicagó, szept. 3. Az országos sakkversenyen Marshall amerikai mester nyerte el az első díjat. A második díjon Maróczy és Torre osztózkodtak.

Nagymennyiségű csempészett cigarettát foglalt le a vámhatóság.

Budapest, szept. 3. Egy teherszállító gőzösről, amely jugoszláv lobogó alatt érkezett Budapestre, 92 láda csempész bolgár cigarettát hordtak ki éjszaka és titokban forgalomba akarták hozni. A vámhatóság leleplezte a csempészést és lefoglalta a nagymennyiségű csempészett cigarettát. A csempészek személyének fel derítésére most folyik a nyomozás.

Három budapesti suhanc ki akarta siklatni és rabolni a debreceni gyorsvonatot.

A füzetes regények hatása alatt észlelték ki a rettenetes tervet. — A detektívek váratlanul leleplezték a bandát. — Helyszíni szemlét tartott a banda vezére. — Ha nem sikerül — agyonlövök magukat.

Budapest, szept. 3. Ma reggel kilenc óra tájban a VII. kerületi kapitánysághoz beosztott két detektív Kaponya Mihály detektív felügyelő és Erős János detektívek egy razzia folyamán olyan sikertől fogást csináltak, olyan előre pontosan kiszervezett bűntényt tetté lehetővé, amely ha sikerül, sok emberéletet követelt volna áldozatul. — Arról van szó ugyanis, hogy három munkanélküli fiatalember, közülök kettő fiatalokru előre pontosan megbeszélte és kiszámított precíz tervek szerint elhatározta, hogy

kisiklasztják a Budapest—debreceni gyorsvonatot, az utasokat revolverlövészekkel megriasztják, a postavagonokból minden pénzt elvisznek és később, ha idejük engedi, még az utasokat is kifosztják.

Mint már régóta szokásos, ma reggel is razzia tartott a rendőrség. A vasúti sín mentén, a Francia ut közelében Kaponya detektív felügyelőnek feltűnt, hogy a fűben nagy csomó rongyos ruhás ember fekszik. A detektívek hozzájuk léptek és azt tapasztalták, hogy mindnyájan alusznak. Elkkor Kaponya detektív felügyelő felkeltette az alvó embereket és megkezdte az igazoltatást.

Mindnyájan tudták is igazolni magukat, kivéve három embert: Soós Ferenc 18 éves bádögostanoncot, valamint B. Mihály 15 éves és T. János ugyancsak 15 éves tanoncokat. Soós Ferenc zsebében a legnagyobb csodálkozásra egy hosszucsesőv pisztolyt talált, amely bat golyóval volt megtöltve. Azt mondta, hogy öngyilkos akar lenni, másik két társával együtt. Ezenkívül

Soós Ferenc zsebében egy cédulát talált, amelyen kusza írással különös jegyzetek voltak.

Hyenek voltak írva a cédulára: „Nyug. pályaudv. indul 6 óra 30. Ez nem jó, mert nappal érkezük”.

Ezután a nyugati pályaudvarról induló vonatok voltak feljegyezve, azután ez következett:

„El kell menni Debrecenbe, ott Uri uca 4. szám alatt fogok lakni. A debrecen-karcagi vonat este 7 órakor érkezik az őrházhoz. Kisiklás, pénzküldemény, revolverrel az utasokat és majd a János elfogja intézni”.

A merénylet részletes terve.

— Mi ez? — kérdezte a detektív Soóst, aki erre a következőket mondotta el:

— Hetek óta munka nélkül árok és unalmamban füzetes regényeket vettem, amelyeket itt a liget fűvén lehevoredve olvastam. Ezekben olvastam egy dolgot, amely nagyszerű ötletet adott nekem.

Elhatároztam, hogy két barátommal együtt egy vonatot fogunk kisiklatni, az utasokat kiraboljuk és kivándorlunk Amerikába.

Miután azonban két barátom nem akart simán belemenni a dologba és előre pénzt kértek, szereztem is pénzt.

Elmondta ezután a fiu, hogy Szent István hetében kezdte meg a pénzszerzés nehéz munkáját. A Városligetben tartózkodott, ahol az este, hogy az itt lévő vidékiek mikor ülnek le a ligeti padok, hogy itt podgyászukat kibontva megebédjenek és fáradságukat kipihenjék. Ezekről szerzett pénzt.

— Nem tudom — agymond — pontosan, mert a feljegyzéseimet elvesztettem, de úgy tudom, hogy

22 embert fosztottam ki és 12 vagy 14 millió koronát szereztem

és ebből társaimnak előre adtam pénzt, hogy kedvük legyen a vonat kisiklatásához.

A másik kettő is őszintén bevallotta, hogy

az egyiküknek 600.000 koronát, a másiknak 1.800.000 koronát fizetett ki Soós Ferenc.

A detektívek találtak is Soós Ferencnél 628.000 koronát, amely összegre vonatkozólag azt mondotta, hogy az még a Szent Istvánnapi „keresetből” maradt fenn.

Ha nem sikerül a terv, öngyilkosok akartak lenni.

— A detektíveknek arra a kérdésre, hogy miért mondta a pisztolyra, hogy ez azért van nála, mert öngyilkos akart lenni, Soós így felelt:

— Nem hazudtam, kérem, tényleg öngyilkos akartam lenni. Amilyen őszintén elmondam, hogy a vonatot ki akartam siklatni, éppen olyan őszintén mondom el ezt is. Az volt a szándékunk

hogy ha a vonat kisiklása után a rabláson tetten érnek bennünket és a csendőrök, vagy az utasok el akarnak fogni, akkor a nálunk lévő pisztollyal öngyilkosok leszünk.

— Ugy terveztem, hogy először riasztólövést adok le, azután a nyert időben

előbb két társamat lövöm agyon, azután magamat.

Tehát tényleg öngyilkos akartam lenni.

A detektívek már éppen el akartak készülni a kihallgatásról felveti jelentésükkel, amikor Soós még bevallotta azt is, hogy regnapelőtt lent is volt Karcagon, hogy a helyszíni tanulmányozza, hogy megállapítsa, mely

őrházak között hajtsák végre a vonat kisiklatását.

— Az egyik őrháznál — a számára már nem emlékszem — mondott a, — a vonat éppen kanyarodik. Gondoltam, hogy itt nem jó lesz a kisiklatás, mert a vonat lassan megy. — Azért utaztam vissza Budapestre, hogy megmondjam a társaimnak, hogy

Karcagon nem a kanyarodónál, hanem a nyílegyenes pályán fogjuk kisiklatni a vonatot, ahol teljes sebességgel halad.

Társaimmal azonban nem tudtam találkozni, ezért levelet írtam nekik, amelyet előre megállapított helyen elrejtettem. Az Amerikai ut egyik háza előtt egy kő alá van rejtve a levél.

Az egyik detektív kiment a helyszíre és

tényleg meg is találta a levelet,

amelyen kusza írással a következő olvasható:

— Ne félj semmit, én már visszajöttem. Karcagon nem lehet semmit csinálni, majd Karcag alatt egy másik állomás előtt fogjuk a dolgot végrehajtani. Karcagon ugyanis lassan megy a vonat.

Ezt az írást az egyik gyermeknek kellett volna megkapnia, aki a bandának tagja volt. A véletlen folytán azonban ma hajnalban találkozott velük a Francia ut on levő réteken és így a levél átvétele tulajdonképpen elmaradt.

A detektívek megállapították, hogy Soósnak az előadása mindenben teli a tényekkel, mert a két gyermek, akiket tőle függetlenül kihallgattak, szó szerint ugyanígy mondták el a kalandos tervet. Mos Soós előlétele után kutat a rendőrség. Más megállapították róla, hogy

korábban az aszói fiuintézetnek volt a lakója, ahonnan alig egy esztendővel ezelőtt megszökött.

Három tanyai iskola építésére beérkezett ajánlatokat tegnap bontották fel.

Egy generál és több részlet-ajánlat érkezett be.

A városi tanács versenyárgyalást írt ki három tanyai iskola építésére. Az iskolák a következő helyen épülnek fel: a köntösgátom két tantermes iskola és tani ó lakás, a hármashegy egy tantermes iskola és tani ó lakás, a halápon az iskolának egy tanteremmel való kibővítése.

A versenytárgyalásra beérkezett pályázatokat a városi tanács kiküldöttei tegnap bontották fel. A következők nyújtottak be ajánlatokat.

Bálint Lajos a hármashelyi iskola egyes részletmunkáira 26.670.000, a köntösgáti iskola részletmunkáira 36.760.000, Pongrácz Árpád és Szabó János a hármashelyi iskolánál részletmunkákra 27.271.000, a köntösgá-

ira 32.570.000, a halápira 11.705.000 Bálint József a hármashegyire 27.429.000, a halápira 9.121.500, a köntösgátira 39.341.000, Horváth és Magyar a hármashegyire 25.854.000, köntösgátira 39.922.000, halápira 11.920.000. Nagy István és Balla József hármashegyire 378.167.500, köntösgátira 265.564.500, Bulyovszki testvérek hármashegyire 18.720.000, köntösgátira 25.300.000 koronával. Generál ajánlat csupán egy érkezett: Asztalos András és Filep Istváné, akik a köntösgáti iskola felépítését 754.760.000 koronáért vállalták.

A tanács rövidesen dönteni fog az ajánlatok felől.

Megmarad-e a kávéházi záróra, vagy hajnalig lesz dinom-dánom?

A kávéosok kérelme a befügyminiszteriumhoz.

Amióta megszűnt a konjunkturák ideje, a kávéházi élet forgalma is megcsappan. A kávéháztulajdonosok mindent megkísérlelnek, hogy üzletüket fellendítsék. Első lépésük az volt, hogy a Kávésipartermület elnöksége útján kérelmet terjesztettek elő a befügyminiszterhez, hogy törölje el a kávéházak záróráját. Legutóbb kérésüket újjal töltötték meg. Mozgalma indítottak arra nézve, hogy engedélyt kapjanak a kávéházi tánc bevezetésére.

Illetékes helyen a két kérelem sorsáról a következőket mondották munkatársunknak:

— A kávéosok két kérelmének meg tárgyalására ankétet hívtak össze, a melyen meghallgatjuk az összes érdekképviselők kiküldötteit és csak azután kerül sor a döntésre. Minden-

esetre sok körülmény szól a záróra eltörlése mellett, de éppoly lehet el lenne komoly érveket felsorakoztatni. Az ankétén módjukban lesz az érdekelteknek álláspontjukat kifejezni és kérelmüket alá ímasztani.

Hamis receptekkel kokaint szerzett.

Budapest, szept. 3. Vargha Juliánna rendőri felügyelet alatt álló nő, valahogyan receptblokkokat szerzett és recepteket hamisított, amelyekkel különböző gyógyszerárakban kokaint szerzett. Ma délben egyik gyógyszerárban leleplezték és átadták a rendőrségnek, ahol őrizetbe vették és közegészség elleni kihágás miatt eljárást indítottak ellene.

VIGSZINHÁZ

A BUMERANG

MENYASSZONY — URFI.

URANIA

Harry Piel-el:

A FEKETE BOHÓC.

(A halál ösvényén.)

Betörők jártak a debreceni gyermekmenhely gondnokának lakásán.

A pincén keresztül hatoltak be a lakásba. — A leleményes betörők még kocsit is loptak, amelyen a zsákmányt elszállították. — Házaló ócskás zsidó, mint nyomravezető.

Az elmúlt éjszaka betörők jártak Darvas Nándor debreceni gyermekmenhelyi gondnok lakásán és közel tízmillió értékű élelmiszert és ruhát nem hordtak el lakásából. Már előre kiszemelték a terepet a furfangos betörők, akik a nyitott pince ablakon először a pincébe hatoltak be s az ott talált egy bődörszirt s egy két-kerekű felőkecsit pár fogásukba vették, de nem igen találhatták kielégítőnek a zsákmányt, mert rövidesen rájöttek, hogy a pince feljártat a fűdőszobába vezet. Kényelmesen felszálltak a fűdőszobába, majd az előszobába is ellátogattak s a kezük-ügyébe eső kalapokkal, ruha- és fémneművel szépecskén kiegészítették zsákmányukat.

A jól végzett munka után ügyesen felpakolták a pincéből lopott két-kerekű talpigára, amely tulajdonképpen egy szép kis kutyafogat volt s a menhelyi nagy farkaskutyák számára készült. Így azután jól megrakodva esendően kivomultak a talpigával s a betörést csak másnap reggel vette észre a házbeli.

Csodálatos, hogy észrevétel nélkül távoztak a lakásból, pedig a gyermekmenhelyet három-négy hatalmas farkaskutya, valóságos vérehek őrzik s éjszanként olyan üvöltést végeznek, hogy a betörőknél valamivel jámborabb földi halandók még megköze-

lí eni sem igen merik a menhely tájékát. De hát nem azért betörő a betörő, hogy e fajta kisebb akadályokat ravaszágával ki ne játsszon. Valószínűleg az egyik cinkos a menhely másik oldalára csalogatta a kutyákat s ez alatt a másik nyugodtan dolgozhatott.

A rendőrség a kérésre feljelentésre nagyarányú nyomozást indított a betörők kézrekerítésére s alig két napi nyomozás után már is van eredmény. A detektívek biztos nyomon vannak. A betörő személye is ismeretes már s letartóztatása minden órában bekövetkezhet. Egy házaló ócskás zsidó volt a detektívek nyomravezetője, aki pár nappal a betörés előtt megjelent a gondnok lakásán s egy vaskályhá iránt érdeklődött. Őt ugyanis — mint mondta — egy Székely nevű ur földötte, hogy nézze meg a kályhát. A szóban forgó vaskályhá tényleg eladó volt és a pincében volt elhelyezve. A vörösszakálás ócskás le is ment a pincébe s alaposan szemügyre vette, nemcsak a kályhát, hanem a terepet is, üzletet azonban nem csinált. Nyilván cinkostársa volt a betörőnek s a detektívek ki is nyomozták úgy őt, mint Székely nevű társát s most állandóan figyelik őket, hogy alkalmas pillanatban, mikor a lopott helmit érkesíteni akarják lefűleljék őket.

Tömeges husmérgezést okozott a romlott kolbász.

Négy munkásnőt súlyos tünetekkel kórházba szállítottak.

Budapest, szept. 2. A Kőbánya uti debánygyárban ma nagy riadalmat kellett, hogy a munkások és munkásnők tömegesen lettek rosszul. A gyár orvosai és a kilyvot mentőorvos megállapította, hogy husmérgezés történt. A megbetegedett munkások elmondták, hogy az Általános Fogvaszási Szövetkezet fiókjában teg-

nap este kolbászt vásároltak és azt elfogyasztották. A kolbász romlott volt és attól beegedtek meg. A súlyos tünetek között megbetegedett munkásnők közül kórházba vitték Gótl Jánosnét, Szántó Juliskát, Herna Antalné s Braltás Jánosnét. A nyomozás a tömeges husmérgezés ügyében folyik.

Kinyomozta a rendőrség a Hatvan uccai gyilkosság tettesét.

A gyilkost a katonai közrendészeti kórházban őrzik, mert a verekedés közben ő is megsérült.

Három napi széleskörű nyomozás után sikerült a rendőrségnek kétséget kizáróan megállapítani a Hatvan uccai merénylet tettesét a nyomozás eredményéről azonnal értesítették a katonai hatóságot is. A rendőrség büntügyi osztálya rövid jelentést adott ki a lefolytatott nyomozás eredményéről, amely a következőket tartalmazza.

Jávör József 41 éves Reáliskola ucca két szám alatti lakos, városi zenedéi szolgálat augusztus 31-én éjjel ismeretlen tettes leszurta. A rendőri nyomozás megállapította, hogy az áldozatot Gebei József közhonvéd szurta le. Két szurást ejtett. Jávör József s az egyik, mely a jobb lapockán hatolt be, halálos volt. A

rendőrkapitányság közölte a rendelkezésre álló adatokat a katonai ügyészséggel, ahol azonnal őrizetbe vették a gyilkos Gebei Józsefet.

Érdekes eredménye volt a tegnapi honcolásnak az, hogy nem bajonettel, hanem bicskával szurák agyon a szerencsétlen ember. Ez a megállapítás...

Arverési hirdetmény

1926. évi szeptember hó 6-án d. e. fél 11 órakor Debreczenben Ferenc József ut 28-b. szám alatt elárvereznek butorfeléket, szőnyeget, bőröndöket, lovakat stb.

Rosner Imre, bírói végrehajtó.

pitás megerősítést nyert a nyomozás során, amennyiben a gyilkos katona szuronyát lent hagyta a mulatóban s a Hatvan uccán már bicskájával hadonászott s azzal ejtette a halálos döfést is.

Most a gyilkost a honvéd közrendészeti kórházban ápolják, mert a sorozatos verekedéseken ő is több

helyen megsérült. Még nem döntött a katonai ügyészség arról, hogy szándékos emberölés vagy halált okozó súlyos testi sértés büntette miatt fogja-e az eljárást megindítani Gebei József ellen, ez majd csak a gyilkos és a tanúk részletes kihallgatása után fogja eldönteni.

A bogviszlói református presbiterium a vasárnapi mulatozások ellen.

Szombaton és vasárnap nem szabad esketni.

Budapest, szept. 3. A bogviszlói református egyházközség presbiteriuma a község előljáróságával egyetértően kimondta, hogy szombaton és vasárnap házasságkötést és esketési

szertartást nem lehet végezni. Az érdekes intézkedés indokolása az, hogy az esküvővel kapcsolatos mulatozás a vasárnap ünnepi csendjét zavarja.

A csepeli katasztrófát a budapesti tűzoltóparancsnokság szerint öngyulladás vagy gondatlanság okozta

Kizártnak látják a mesterségesen előidézett robbanás lehetőségét.

Budapest, szept. 3. A csepeli katasztrófa is löporrobbanás ügyében a vizsola még mindig tart. Tudjuk, hogy a megindult rendőri nyomozás különböző gyanus momentumok alapján olyan végső következtetésre jutott, hogy a katasztrófát minden valószínűség szerint bűnös kezek gyújtogatása okozta. Eme megállapítás után a rendőrség természetesen igen nagy aprátussal hozzálátott az esetleges büntettek kézrekerítéséhez.

A pestvidéki királyi ügyészség a csepeli robbanás kapcsán szakvélemény adására szólította fel a budapesti tűzoltóparancsnokságot is, amelynek nevében Blaschnek Hugó főparancsnokhelyettes a mai nap folyamán juttatta el részletes szakvéleményét a pestvidéki ügyészséghez.

A budapesti tűzoltóparancsnokság a megejtett helyszíni vizsgálat és egyéb jelentések nyomán arra az álláspontra helyezkedik, hogy

a robbanást minden körülmények között öngyulladás idézte elő.

A szakvélemény szerint a gyújtogatás lehetősége szinte teljesen ki volt zárva. Alulról, ahol a löporrobbanás szelektőllyukai voltak elhelyezve, igen vastag tölgyfapadló védte a raktárt, amelynek megfúrása és a gyújtóanyagok ezeken a szelektőllyukakon való bevitelle szinte lehetetlennek látszik. De lehetetlennek látszik a felülről való gyújtogatás is, mert az épületek ablakai vastag drótháló védte, amin keresztül tüzesóvának, reklógépnek vagy kézigránátnak behajítása szintén nem volt lehetséges. Ilyenképpen csak két lehetőség maradt hátra:

vagy valamelyik munkás vagy őr által gondatlanságból okozott tűzveszedelem és robbanás vagy az öngyulladás.

A tűzoltóparancsnokság egyik esetet sem tartja kizártnak, mert a vizsgálat során egyrészt bebizonyosodott, hogy a munkások ellenőrzése — hogy cigarettá, vagy gyufa pinesenáluk — nem volt abszolút pontos; másrészt a raktár egyik sarkában felhalmozott nagy mennyiségű dinamó nevű anyag, amely a dinamitgyártás mellékterméke, helyő eredéstől ön-

gyulladásba mehetett át s a raktárakban leterített szőnyeg a löporos kamarához vezethette a tüzet.

A tűzoltóság nyilvántartó könyvéből minden kétséget kizáró módon megállapítható, hogy a tűz keletkezése megelőzte a robbanást és nem fordítva, amiből újra csak az következtethető, hogy Csepelen a katasztrófát öngyulladás, esetleg elszórt gyufából eredő tűz, de nem mesterségesen előidézett robbanás okozta.

Olaszországban eltemetett hőseink hazaszállítása.

Milyen díjakat kell fizetni?

Folyó év októberében Olaszországban eltemetett hőseink földi maradványának csoportos hazaszállítását tervezik.

A hozzátartozói által a hadizónában eltemetettek után mintegy 8 millió korona lesz fizetendő, még pedig szeptember havában. A hadizónán kívül eltemettek után a távolfölnak megfelelően nagyobb összeg fizetendő.

A hazahozásra vonatkozó helyegmentes kérvény (amelynek az elhalt összes személyi adatait, a halál időpontját, a jelenlegi sírhely adatait, a szándékolt ithoni eltemetési hely megjelölését és a költségvállalási nyilatkozatot kell tartalmaznia) a m. kir. belügyminiszterium, III. osztályának, kábéhus veszélyeseket és hadisíroka nyilvántartó csoportjához, legkésőbb f. évi szeptember hó 15-ig nyújtandók be, ahol az érdeklődők hétköznapokon 12—14 óráig e tárgyban felvilágosítást kaphatnak (Budapest, I. ker. Budaörsi ut 51. Károly király laktanya).

A múlt évi egyezmény azon része, mely szerint a hozzáártozók (szülők, özvegy, testvér, gyermek) a sírokat évenként egyszer meglátogathatják s úgy a magyar, mint az orosz vasútkor alacsonyabb kocsiosztályú félégyével utazhatnak, továbbra is érvényben marad.

KALAPOK Márknak velent és fűzői FRANKEDNÉL megvásárolhatók

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek A ref. templomban: Nagytéplomban d. e. 9 órakor prédikál Mezey Béla, d. e. 11 órakor dr. Révész Imre, d. u. 5 órakor Hegedűs Kálmán, Kossuth u. templomban d. e. 10 órakor prédikál Danesházy Sándor, d. u. 5 órakor Magyar Bertalan, Arpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Magyar Bertalan, d. u. 3 órakor Madár Zoltán, Ispoltáyi templomban d. e. 10 órakor Kolozsváry Kiss László, d. u. 3 órakor Nagy Sándor, Homokkertben d. e. 10 órakor prédikál Juhász Jenő, Nyilas telepen d. e. 10 órakor prédikál és arcaesorát oszt Márki Kálmán, Belkő-Ohat Sáros Imre, Ohat-Telekháza Sáros Imre. — Vasárnap, szeptember hó 5-én, a délelőtti istentiszteleten az összes templomban a mohácsi vész négyezredes évfordulójáról fognak megemlékezni.

Az ápost. hitv. evang. templomban vasárnap f. hó 5-én, d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos valóságos helyettes lelkész végzi.

A bécsi gyerekek nem győzik dicsérni a debrecenieket. Bécsből jelentik: A nyári szünidő végeztével 30 pirospszegás, napbarnított arcú gyermek érkezett meg Bécsbe: a bécsi magyar iskolaegyesület tanulói. A Julian Egyesületnek és Perri Pál államtitkárnak buzgalma lehetővé tette, hogy a gyerekek egy hónapot tölthessenek Debrecenben. A szülők boldogan látták viszont testben, lélekben felfrissült gyermekeiket. Az Iskolaegyesület részéről Lábán Antal dr. alelnök üdvözölte a boldog kis társaságot, amelynek minden egyes tagja nem győzte dicsérni a szép Magyarországot és a jóságos debrecenieket.

A bércséplés augusztusi forgalmi adója. Debrecen város területén az 1926. évi augusztus havi bércséplés után lerovandó általános forgalmi adó alapjául megállapított tevénytárak mértékszámaként a következők: bura 332.500 korona, rozs 186.500 K., árpa 204.000 K., zab 200.000 K., kőles 160.000 K., tarárka 192.000 K., ocsu 137.000 korona. A lerovási módra az 1925. évi eljárás az irányadó. Általános forgalmi adót kezelő hivatal.

Részvények ujranyomása és felülbélyegzése. A Takarékpénztárak és Bankok Egyesülete (TÉBE) a kereskedelmi mérleg valóságának helyreállításáról szóló rendelet kapcsán foglalkozott a részvények ujranyomásának és felülbélyegzésének technikai kérdésével is. A hamisítás megelőzését és a kezelés egyszerűsítését célzó elveket a TÉBE egy füzetbe foglalta össze. E füzetet tájékoztatás céljából az érdekképviseleteknek és vidéki pénzügyintézeteknek megküldötte. A füzet a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál 15027-1926. számra hivatkozással a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Olesó kölcsönöket

földekre és házakra, valamint **Törlesztéses kölcsönöket,** nagyobb birtokokra és bérházakra, gyorsan folyósítat **Groszmann Ignác**
Debrecen, Plac ucca 63. szám alatt a z udvarban.
Telefon 9-43. Telefon 9-43.

Magyarország népiességi statisztikája július hónapban.

Több házasság, kevesebb születés, mint tavaly júliusban.

Budapest, szept. 3. A mai Magyarország területén folyó évi július hónapban 2906 házasságot kötöttek, 416-al többet, mint a múlt év ugyanezen hónapjában. Az élveszületések száma e hónapban 18811 volt, 2007-el kevesebb, mint 1925. júliusában. Elhalak 15688-an, 206-al kevesebben mint a múlt év júliusában. Az el-

haltak közül 6910 7 éven felüli és 4668 7 éven aluli korban halt el. Népiességünk e havi szaporodása 7233 lélek, mintegy ezerrel kevesebb a tavaly júliusának népesedési szaporodásánál. A fertőző betegségeken elhaltak összes száma 1831, a mely számból azonban 1546 halálzás a gümökorra esik.

Borzalmas halált szenvedett egy öt éves kislány a debreceni egyetemi klinikán

Megölte a légsövében megakadt dinnyemag.

A debreceni gyermekklinikára csütörtökön délután egy öt éves kislányt szállítottak be a közeli Nyíradony községből, aki a klinikára történt beállítását után kevés idővel a leghorzasabb halálmeg egyikében halt meg: megfulladt.

A borzalmas haláleset részletei a következők:

A Szoták János nyíradonyi lakos hadirokkant földműves napszámos öt éves kislánya Szoták Anna, csütörtökön délelőtti órákban falatozott egy görögdinnyéből, mikor hozzátartozói egyszerre

a kislány rémes hörgésére lettek figyelmesek. Egy dinnyemag ugyanis a kislány légsövésébe szaladt s ennek következtében a kislány fuldokolni kezdett.

A megrémült hozzátartozók mindent elkövettek, hogy kislányukat megszabítsák a "orkára akadt" dinnyemagtól, ez azonban minden fáradozásuk ellenére sem sikerült.

Ülésezik az egyetemi építettség bizottság. Az egyetemi építettség bizottság folyó hó 7-én, kedden délelőtti fél 10 órai kezdettel a városháza kis tanácstermében dr. Tóth Lajos államtitkár elnöke alatt ülést fog tartani.

Az osztályversajáték mai húzása. Az osztályversajáték mai húzásán a következő nagyobb nyeremények huzattak ki: 40 millió koronát nyert: 42303, 20 millió koronát nyertek: 49922, 60601, 68769, 10 millió koronát nyertek: 16397, 20065, 44051, 71602, 6 millió koronát nyertek: 47194, 50088, 56591. Ezenfelül 37 szám nyert 3.000.000 koronát, 88 szám nyert 2.000.000 koronát, 1364 szám nyert 1.250.000 koronát. A húzás folytatása f. hó 6-án, hétfőn reggel fél 9 órakor lesz.

Fehér vadkacsát lotték Szováton. Csorba Sándor hajduszovátj lakos folyó hó 1-én Szováta falu mellett a Kősi partján egy ritka fehér vadkacsát lőtt esteli huzáskor. A derék vadász felismervén annak különleges értékét, másnap Debrecenbe jött és a kacsát a városi múzeumnak ajánlkozta. Mintán a városi múzeumban természetrajzi gyűjtemény nincs, a múzeum igazgatósága a fehér vadkacsát átadta dr. Nagy Jenő ornitológusnak, a ref. főgimnázium természetrajzi tanárának, aki azt a főgimnázium madárgyűjteményében fogja elhelyezni. A madártani tudomány érdekeit szolgálja minden vadász, aki hasonló zsákmányát szakember kezébe juttatja tanulmányozás végett.

A szerencsés leány elvörösödött, kékülő arccal kapkodott a levegő után s közben retentő hörgéssel vergődött. A hozzátartozók végre is a vonattal Debrecenbe a klinikára lozták a remesen vergődő kislányt.

aki elszederjesült arccal már a végső haláltusáját vívta.

A klinikán azonnal műtétileg távolították el a kislány légsövéséből a dinnyemagot.

segíteni azonban már nem lehetett.

mert a rettenetes kínokat szenvedett Szoták Anna a műtét sikeres kimenetele előtt.

este 7 órakor meghalt, megölte a légsövésében megakadt gyilkos dinnyemag.

A szerencsétlen haláleset ügyében a rendőrség valószínűleg nyomozást indít, megállapítandó, nem terhel-e valakit gondatlanság a kis Szoták Anna tragikus halála miatt.

Ma este 6 órakor lesz a női-szabó szakosztály elnökválasztó ülése.

A női-szabó szakosztály elnöksége a ma, szombaton este 6 órakor megtartandó elnökválasztó ülésre azzal a figyelemzettel hívja meg a tagokat, hogy a mai ülés másodszeri összehívása lévén, a jelenlévők számára való tekintet nélkül határozatképes. A szakosztály elnöksége.

A katonazenekar hangversenye. A m. kir. 11. honvéd gy. ezred zenekara Nő h Antal katonai főkarmester vezénylete alatt a nagyerdői parkban a Vigadó előtt, szombaton d. u. 6-tól fél 8 óráig operai műsorral hangversenyt tart.

Beiratkozni szándékozó egyetemi hallgatók figyelmébe. Tudomásulvétel és további eljárás véget értesitem a beiratkozni szándékozó egyetemi hallgatókat, hogy azok, akik a megelőző félévben egyetemünk valamelyik fakultására már beváltak iratkozva s a folyó félévre való felvételükre az illetékes tudománykarokhoz folyamodtak — folytatolagos beiratásukat a quaeistori hivatalban eszközölhetik anélkül hogy a karnak a f. félévre való felvételükre vonatkozó döntését bevárják. E célból azonban kötelesek, akár származási lapjuk dékáni látatkozásával, akár a dékáni hivatalból kiállított s hiv. pecséttel ellátott írásbeli igazolvánnyal a quaeistora előtt tanusítani, hogy felvételért a karhoz szabályszerű időben folyamodtak. Dr. Illyefalvy V. Géza s. k., e. i. rector.

Keddre tárgyalásra hívja a pénzügyminiszter Debrecen város kiküldöttjét. A pénzügyminiszter távirati értesítést küldött dr. Magoss György polgármesterhez, hogy folyó hó 7-én, kedden a pénzügyminisztérium 7. B. főosztályában perfektuálni fogják az új városi kölcsön ügyében folyó megindult tárgyalásokat s erre meghívja a város képviselőjét. A város még nem döntött, hogy a tárgyaláson ki fogja képviselni.

A városi muzeum történeti és néprajzi osztálya f. hó 5-én, vasárnap a nagyközönség számára ismét megnyílik. A gyűjtemények d. e. 9-12-ig d. u. 2-4-ig díjtalanul tekinthetők meg a Hatvan u. 23. sz. alatt.

Borotválva elmettszte nyakát egy debreceni napszámos. Szlira Ödön 57 éves Híd ucca 8. szám alatt lakó napszámos tegnap délelőtti borotválkozás közben nyakát több helyen elmettszte. Azonnal előtötte arcát a vér és felesége remülten szaladt a rendőrszembezzel, hogy férje öngyilkosságát követett el. A rendőrintézkedésére kivonultak a mentők a helyszínere s bevitték a sebészeti klinikára a sok vérvesztéses szenvedett embert, akinek állapota súlyos, de nem életveszélyes. Csaknem végzetessé való tette előtt a különben is idegfejlesztés Szlira összeszólalkozott feleségével s pillanatnyi elme zavarában vagdalta össze nyakát.

Zongora oktatást elvállal kezdőknek és haladóknak legújabb módszer szerint Horváth Magda okleveles tanárnő Király utca 5.

Tankönyvek, írószerek, hivatalos előírás szerint bármelyik iskola részére már beszerezhető Antalfy József könyv- és tanszerüzletében. — Szentanna- és Varga ucca sarok.

Beiratás gyermekeknek német nyelvoktatásra, a szeptemberben kezdődő tanévre, naponta 11-12-ig. Német Gyermekekotthon, Híd ucca 34.

Tegnapi halottak. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Dári Eszter ref. 33 éves, özv. Varga Andrásné ref. 53 éves, Megyola Ilona gör. kath. 30 éves, Jávör József ág. ev. 20 éves, Szoták Anna kath. 5 éves, Rosenfeld Katalin izr. 1 éves.

Poloskát, svábot, molyt kiirtani házilag csak a Lőcherer Címexnnel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja.

Tékörvartás üvegcsiszolás, régi fűkrök újírántése Sinkovits Béla üveg műbári vállalata. Sziv ucca 14-15. Telefon: 356.

Textilszakmában

teljes jártasággal bíró, a debreceni piacon nagy ismeretséggel, hatóságoknál összekötésekkel rendelkező agilis, lehetőleg fiatal keresztény

vezérképviselőt keresünk.

Trásbéli ajánlatok „Előkelő” jellegre Budapest,

Orosz Balogh

hirdetőbe, Andrassy ut 54. küldendő.

Színház.

A Csokonai színház megnyitása.

Ocskay brigadéros.

Ragyogó újfestésű falak fogadták tegnap este az új szezonba lépő színház publikumát. Nemesak hasonló díszes külsővel, de hasonló kedvező auspiciummokkal sem nyílt meg már évek óta a színház kapuja. A külső és belső okok által felidezett színházi depresszió az elmúlt évad folyamán fölergedett s most színes és közönség a Himnusz megnyitó hangjai mellett azzal a reménységgel és vágygal melegegett össze, hogy az ősi debreceni színház fáján kiható új ág vajha ismét virulna és magásra hajtana.

Herceg Ferenc Ocskay brigadéros nyitotta meg a szezon. A híres kuruvezér szájába adott magyar keserűség mindig aktuális magyar színpadon s most is, megindította a közönséget, növelve a megnyitói ünnepi hangulatát.

A gondosan előkészített előadást nagyjából az elmúlt szezonokból ismerős színészeink vitték sikerre, de néhány új tagnak is alkalmat szolgáltatott a bemutatkozásra.

Balázs Máriában az új drámai szendét ismertük meg. Intelligens és szépen beszél. Erős elfogódottsággal küzdött s kisebb játékmódbeli hiányosságok voltak előadásában észlelhetők, ha ezeket leküzdí s arányátát összhangba hozza cselekvésével, meg fogja állni helyét a kitűnő prózai együttesben. Dolgos Idától csak néhány szót hallottunk. Megjelenése szimpatikus. Károlyi István hangorganumát ügyesen használja s játéka is színes. Tulajdonképpen mindhárom új tag csupán epizódszerepet kapott s így véleményünk csak később formálódhatik ki.

A régi erők közül első helyen Kardoss Géza kell említenünk, aki Ocskay súlyos, összetett alakját a tőle már ismert kiváló drámai készséggel s nemes páthasszal alakította. Halassy Mariska cigányleánya művészi kidolgozás. Szabó Gyulát korábbról már ismeri közönségünk. Kis szerepét hatásosan aknázták ki a régi kitűnő epizódszínész. László Gyula pátere karakterizált. Csolnaky Illuziókeltő. Szigeti rendkívül stílusos. Jók voltak Thuróczy Gyula, Rajz Ferenc, Tamás Benő, Krompachi István, Antók Ferenc.

A darabot Kardoss Géza rendezte kiváló gondossággal.

Dr. Sz.

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szombat, szept. 4-én **Orlow**, operett. Kolbay Ildikó bemutatkozása.

Vasárnap, szept. 5. d. u. 3 és fél óra kor **Csókó asszony**, operette. Ocskay helyarak.

Este: 8 órakor **Alexandra**, operette. Simon Évi szubrett bemutatkozása.

Alexandra . . . Kolbay Ildikó

Hétfő, szept. 6. **A baba**, operett. Kolbay Ildikó és Timár Ilia felléptével.

Kedd, szept. 7. **dr. Szabó Juci**, Vígjáték.

Szerda, szept. 8. **A nagynő**, operett. Csütörtök, szept. 9. **Az ördög című boraja**. Shaw-dráma. Új betanulással.

Péntek, szept. 10. **A nóta vége**, operette.

A legnagyobb elragadtatást váltotta ki mindenkinél a pazar fényel és izléssel újja alakított nézőtér, mely az új eszlárral vakító fényben pompázik Kolbay Ildikó, a budapesti Városi

és a kolozsvári Nemzeti színház körirajongott, dedelgetett volt kedvenc primadonnája, ma szombaton este mutatkozik be a debreceni közönségnek „Orlow” Granchstäden gyönyörű zenéjű mulattató operettjében, mint a Csokonai színház szerződött tagja. Szilágyi Maresa, Timár Kató, Antók, Szigeti Jenő, Károlyi Vilmos, Csolnaky nagyszerű alakításai garantálják, a közönség kedvenc darabjának forró sikerét.

Timár Ilia először vasárnap délután lép fel **Csókó asszony** sláger operette páratlan sikerű Kátóka szerepében.

Saltanova és Nikitin, eredeti orosz parodistikus táncalkal ma este Orlow operettjében.

Simon Évi, a nagyváradi Szilgietei színház v. soubretteje vasárnap este mutatkozik be **Alexandra**, az évtizedek óta legnagyobb sikerű operett Krakoviánskaja grófnő szerepében. Alexandra — **Kolbay Ildikó**.

Szigeti Jenő, Tamás Benő, Szabó Gyula, Károlyi Vilmos komikus versenye az Alexandrában vasárnap este.

A bab a legbájosabb francia operett hétfői felújításán **Timár Ilia** — a cím szerepet, **Kolbay Ildikó** — Lancelot noviciust játssza.

Ocskay bérlet még csak néhány napig váltható a színházi irodában!

Már igazán itt az ideje, hogy megújítsa a számára fenntartott bérletet.

A hó közepén már bérletben mennek az előadások.

MOZGÓSZÍNHÁZAK:

Péntek, szombat.

Uránia: Harry Piel még ismeretlen filmje **A fekete bohóc**, egy kalandvágyó ifjú élményei szárazon, vízen és a levegőben 10 felvonásban. Spanyolország gyönyörű és kies hegyvidékein és nagyvárosaiban pereg le az a film, amelynek témája egy lánzról megszökött ifjú, Harry Piel kalandjai, aki belekeveredik politikába, lopásba, szerelmi intrikába, amely bajokból ügyessége és leleményessége folytán kiszabadul.

Vigszínház: Két attrakció egy előadásban: **A bumerang**, egy ausztráliai őcskös vidám kalandjai a Rivierán, 7 felvonásban, a főszerepben Ros laoué. **A komikus és drámai elemeknek**, a kalandor színeknek és a finom vigjátéknak pompás keveréke ez az izgalmasan érdekes film. — **Forró szerelmi történet** teszi ki a magvát, e mag körül pedig csupa robbogó, néhol megrázó indulat. II. Menyasszony — urli, fejteőre állított komédia 5 bolond felvonásban. Ez a film, amely Charley néne testvér filmje épügy igénybe veszi a közönség arcizmait és aki egy esét kellemesen akar eltölteni, annak ajánlatos ezt a két előrangú vidám filmet megnézni. Jönnék! A rohanó áradat, Trullala hercegnő, Hindu síremlék és Az elsodort kastély.

„Meteorban” vasárnap „A prii betyárok” Cowboy attrakció! Tom Gibson főszereplésével és „Ami egy asszony megtanul Milton Silssel a főszerepben. Előadások 3 órától.

Elegáns hölgyek TOALETTEI
Laborfalvy Márkos Lujza
modern divat szalonjában készülnék
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás
tanítás!

A rádió műsora.

Szombat:

9.30 és 12: Hírek, közgazdaság. 1: Idő- és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság. 4: A Szociális Misszió Társulat előadása. 5: Idő- és vízállásjelentés. Utána: Régi magyar büntetések. Irta: Zoldos Benő m. kir. ítélő táblabíró. 5.30: A Király Színház zenekarának hangversenye. 7: Vajda László, a Magyar Színház főrendezőjének felolvasása: „A színház és rendezés”. 8: „A sabin nők elablása”. 10.30: Murgács Kálmán dalköltő saját dalait éneklő Farkas Vince cigányzenekarának kíséretével.

KÜLFÖLD:

4.30 Berlin (504) 10: Zene.
5.30 Varsó (480) 1: Jazz-band.
6.30 Wien: Wilhelm Raabes-délután
7.00 Brunn (531) 24: Hangverseny.
7.45 Wien: Csárdáskirálynő.
8.00 Berlin: „Das Glöckchen der Eremiten”.
Oslo: Táncczene.
Zürich: Katonazene.
8.30 Bern (435) 6: Hangverseny.
Varsó: Népies hangverseny.
9.25 Róma (425) 3: Hangverseny.

A mai tőzsde.

A korona 72.45.

Zürichi zárlat: Páris 1530, London 2514, Newyork 517.75, Brüsszel 1437, Milano 1886, Amsterdam 20750 Berlin 12327, Wien 7313.75, Szófia 375, Prága 1535, Budapest 7245, Belgrád 912.75, Bukarest 260.

Terménytőzsde zárlat: Az irányzat kerénymagvakban lanya, a forgalom csekély.

Árak: Buza 76-as iv. 342.5—45. fty. 340—42.5, fehm. b. 337.5—40, egyéb 335—40. 78-as v. 350—52.5. fty. 347.5—50, fehm. b. 345—47.5, egyéb 342.5—47.5, tozs 230—35, a többi változatlan.

Külföldi valuták: Angol f. 345625—7625, Belga frank 1935—2015, Cseh korona 2108.8—2118, Dinár 1251.5—61.5, dollár 70900—71200, Francia frank 2105—85, Leu 349—61, lira 2570—650, Német márka 16969—17010, Osztrák s. 10055 Svájci frank 12775—825.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 921, felhajtás 797 sertés, 51 süldő. Árak: fiatal nehéz 15.8—16.5, közepes 14.8—15.8.

Vásárok jegyzéke.

Szeptember 4-én, szombaton.

Allat- és kirakodóvásár: Marcali Szentlőrinc.

Lóvásár: Gyula.

Allatvásár: Földeák.

Szeptember 5-én, vasárnapon

Allat- és kirakodóvásár: Csépa, Fűlőszállás, Jászapati, Szolnok.

Kirakodóvásár: Földeák, Gyula.

Szeptember 6-án, hétfőn:

Allat- és kirakodóvásár: Akasztó, Balatonlelle, Dunapentele, Enying.

Jankönyvet féláron vehet
az összes iskolák részére **Karmathynál**
Debrecen, Fűvészkert-utca 14.
Ugyanott használt könyveit eladhatja.

Felsőseged, Füzésabony, Győr, Kalmácsa, Kismarja, Kőszeg, Kutas, Lovasberény, Némethy, Nyiregyháza, Pécs, Rétság, Sátoraljaújhely, Szentgál, Szepetk, Szikszó, Tiszatartán, Tompa, Tüskevár, Vizvár, Zalaapáti.
Lóvásár: Sopron.

Allatvásár: Felsőreg, Szirak.

Szeptember 7-én, kedden

Allat- és kirakodóvásár: Balatonfüred, Beled (havi), Cegléd, Magyarmezőke, Szamosszeg.

Kirakodóvásár: Felsőreg, Szirak.

Allatvásár: Simontornya.

Szeptember 8-án, szerdán

Allat- és kirakodóvásár: Kaba.

Kirakodóvásár: Simontornya, Visehrad.

M. kir. államépítészeti, kincstári építmények és karbantartási osztálya Debrecen.

1394—1924. számhoz.

Versenyárgyalási hirdetmény.

1. A m. kir. államépítészeti hivatal kincstári építmények építési és karbantartási osztályánál a debreceni honvéd lovassági laktanya VIII. számú raktárépületének 6 drb. altiszt lakássá való átalakítása céljából szükséges bontás és kömüves, továbbá ács, badogps, kályhás, vízvezeték és csatornázási, valamint villanyvilágítás berendezési munkák biztosítására f. évi szeptember hó 23-án d. e. 10 órakor a fenti építési osztály irodájában (Debrecen, Péterfia laktanya) nyilvános egységáras versenyárgyalás tartatik.

2. A munkálatok a vonakozó kifizetési művelet, ajánlati irap, tervek, költségvetések, a részletes szállítási és munkafeltételek fenti építési osztályánál (Debrecen Péterfia laktanya) és pedig az összmunkákra 30.000 K (Harmincezer) egyes munkákra munkamenekint 10.000 K (Tizezer) lefizetése elenében hétköznapokon 9 órától 13 óráig árvehető illetve ugyanott megtudhatók a bánatpénz leételére, valamint a szállítóképességre vonatkozó feltételek is.

Debrecen, 1926. évi szept. hó 2-án

A kir. államépítészeti hivatal kincstári építmények építési és karbantartási osztálya Debrecen.

Fogattartók figyelmébe!

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt fogattartó közönséget, — hogy az új évben műhelyemben

bevezettem az évi általános rendszert.

Vállalok társzekeret, gazdasági szekeret és eszközök javítását, **koosk stb. évi jókarban tartását, mérsékelt évi általános összegért, lóvasalást stb.** Nagyobb cégeknek, fuvarosoknak

árendemény!

Szíves támogatást kérve, vagyok

Tisztelettel

KELEMEN IMRE

koosgyártó, kovácsmester.

Böszörményi-ut 48.

APRÓ HIRDETÉSEK

Fényképek igazolványba, fényképnagyítások

Bármilyen méretben, leolcsóbban
Takács Vince
műtermében
Csapó ucca 18. szám

Ajánlat

Eov
szoba, könyha, azon-
nalra kiadó, értekez-
ni szombaton Batthy-
ányi u. 13. Badosos
üzlet. Vasárnap Ven-
dég u. 53. alatt. 4364

Az Ondódon
35 hold tanvás föld ki-
adó. Értekezhetni: Kos-
suth u. 50. vasárnap.
4369

Kiadó
lakás szoba, könyha,
kamara, egész udvar
azonnal beköltözhető.
Barcsai telen. Szél u.
8. szám. (Vágóhid mö-
gött). 4375

Lakást adok
takarításért gyermek-
telen, tisztességes há-
zasártnak. — Darabos
ucca 7. szám. 4334

Hordós káposzta
apró és hasáb 1 kg.
3000 korona. Rakovsz-
ky ucca 21. 4344

Csinosan
butorozott uccai szo-
ba uri embernek —
azonnal kiadó. Csapó
ucca 55. jobbra. 4365

Pince szoba
takarításért kiadó. —
ügyes tisztességes nő-
nek. Mester ucca 31.
4378

Arany
karika gyűrűk, pontos
órák, ékszerek, megle-
pő olcsó árban kapha-
tó Stassik és Blattner
műorás és ékszerészek
nél. Csapó ucca 12. 70

Obor.
zamatos házi bor, ba-
kator és fajsólókból
literenként csak 14.000
K kapható mindennap
Szoboszlai ut. 53. 4319

A Nagyhegyesen
45 hold tanvás föld
azonnal kiadó, érte-
kezni Hainal ucca 15.
szám. 4312

Butorozott
szoba különbeáratu,
uccai, üzenőidőkére
kiadó. Burgondia uc-
ca 14. szám. 4332

Nagy óra javító
műhely olcsó árak —
Stassik és Blattner mű-
orás. Csapó u. 12. 71

Jó minőségű
csertéglát kapható Tóth
és Sebestyén kishegy-
esi uti téglagyárából.
Az eladást eszközli a
Debreczeni Működőár-
r-t. Fűrdő ucca 3. Te-
lefon 10-93. 39

Vidéki
tanulókat elfogadok,
kéttagu család, Kos-
suth u. templom szom-
szédságában. Lorántffy
ucca 42. 4208

Homok
köbmétere ivoleezer
korona Vágóhid mö-
gött. Érdeklődni Bi-
harv-körmében. 4309

Atadó

a főtérhez közel 2 szoba
előszoba, mellékhelyisé-
gekből álló modern la-
kás, tolván háló és
ebédlő berendezéssel —
25 millió koronáért. —
Cím a kiadóban. 96

Kiadó

Bánkon 15 hold föld,
eladó ekhős szeker bőr
fedeles kocsi. Csapó u.
99. szám. 4271

Visszamaradt

240 köteg 90-es prima
ni kátránvannir fedél-
lemez, míg a készlet
tart. svári áron alul
kapható Hungária Hen-
germalom. 105

Kereslet

Keresek

komenciós majorost,
kinek 15 éves fia van.
Horváth. Nap u. 1.
4347

Elveszett

egy drb. szőke, herélt
dísznő a Szoboszlai
uton. megtaláló érte-
sítsen vitéz Kovács
István. Bellelő. 4340

Kifutó kisleány

felvétetik öz. Mayer
Jánosné cég. Degen-
feld-tér. 4374

Kocsisnak

tisztességes ember fel-
vétetik Fülöp. Homok-
kert u. 121. 4376

Mindenes

két tagu családhoz
azonnali belépésre ke-
restetők. Jelentkezni:
Piac ucca 44. 3-ik aj-
tó. földszint. 4377

Zongorát

vagy pianinót vennék
esetleg bérelnék. Cím
Csillag Arthur. könyv-
kereskedésében. Vá-
rosháza épület. 4372

A pálvaudvarra

jó megjelenségű 16 éven
felüli fiu vagy leány
gyümölcs árúsnak fel-
vétetik Késes u. 28.
4325

Kovács tanuló

fizetéssel felvétetnek.
Nagy Gyula kocsivár-
tó mester. Erzsébet ut.
17. szám. 4348

Jó munkás

fodrász segédet kiségi-
tőnek felvesz. Szik-
szav. Szent Anna 66.
4352

Három

szobás lakást keresek
lelőpést fizetek. Ver-
bőcei ucca 4. Házfel-
ügvelőnél. 4281

Minden

háztartásban nélkülöz-
hetetlen cikk terjesz-
tésére keresek ügyes
és intelligens férfit
vagy nőt, ki ezen cik-
ket a helyszínen be-
mutatni és azt eladni
vállalkozik. Ajánlatot
kérek B. S. feligére a
kiadóban. 4318

Uri fodrász

segéd azonnal bele-
phet Balogh Zoltánhoz,
Hajduböszörmény. Fő-
ucca. 4316

Eov

cinész segédet felve-
szek. Arany János uc-
ca 37. szám. 4336

Kovács tanulókat
fizetéssel felvesz ifi.
Variassy Imre. Eötvös
ucca 18. szám. —

Lakatos tanuló

kosztal és lakással
felvétetik. Simonffy u
53. szám. 4313

Tan könyvet féláron vehet

az összes iskolák részére
HARMATHYNÁL
Debrecen, Fűvészker-talca 14
Ugyanott használt köny-
veit eladhatja.

Középiskolai

fiatal tanulókat teljes
ellátásra és felügye-
letre elvállal törvény-
széki bíró özvegye. —
Értekezni Gergely Im-
réné Tiszántúli Bank,
Kossuth u. 8. délelőtti
órákban. 4359

Késes ucca

3. számú kávémérő-
ben egy bejáró min-
denest keresek azon-
nalra. 4343

Fiatall senedet

azonnal felveszek. jó
megjelenségű. — lehet
más szakmából is. Je-
szenszky. Kossuth u.
1. szám. 4361

Megbízható.

főzéshez érő bejáró-
nőt keresnek Kossuth
ucca 71. számú ház-
ban. 4357

Bejárónő.

ki kifelé. könyvvel fel-
vétetik. Alföldi palota
III. emelet. 3. 4355

Eladás

40 év óta

fennálló, jó menetű
vendéglő, jogfolytonos-
sággal, berendezéssel,
2 ivó szobával, kull-
zóval, fedett és nyitott
kerthelyiséggel, lakás-
sal 4 évi szerződéssel
elkötözés miatt eladó.
Kut ucca 124. 4325

Eladó

Böszörményi ut. 19. sz.
ház beköltözhető há-
rom szobás lakással,
jó menetű szatós üz-
lettel, villamos megál-
lónál. 4333

Eladó

olcsón 16 soros vető-
gép. Kerektestelen. Szá-
vay Gyula ucca 4. sz.
4300

Eov

jó karban lévő fürdő-
kád eladó. Vigkodik
Mihály ucca 40. 4358

Vénkert elején

300 négyszögöl ház-
hely eladó. Péterfia u.
23. szám. 4342

Eladó

Vénkert. Böszörményi
ut. 19. számú ház 3
szobás beköltözhető la-
kással, villamos megál-
lónál. 4323

Tan könyvet

elad. vesz. becsérték —
Harmathy antikvária-
ma és könyvkereskedés
Fűvészker-talca u. 14.
47

Eladó

40 család méh K. Szutor
Lajos Tetőlen Hajdu-
megye. 3984

Eladó

ház, két szoba, köny-
ha, kamara beköltöz-
hető lakással, szőlő,
gyümölcsös és több
méh törzs. Uikert, Je-
rikó ucca 43. 4244

Haszonbérbe adom

külföldi ügyfelem megbizá-
sából Haláp 78. számú, 15
hold területű ingatlant —
tanyaépülettel, ugyanaz örök
áron is eladó. — Felvilágo-
sítást nyújt: Dr. Nagy Ist-
ván ügyvéd, Szentanna 8.

Gargoyle Mobiloil

olajok

Pannonia Garage

PIAC UCCA 42.

Eladó

Szent Anna-ucca 31. számú eme-
letes ház, 5 szobás emeleti la-
kás azonnal átadó. A ház évi
jövedelme 5800 aranykorona. —

Eladó

Károly Ferencz József-ut 19. sz.
házastelek 100 méteres fronttal,
előtte iparvágány. 1900 négyszög-
öl terület.

Felvilágosítást nyújt: dr. NAGY
ISTVÁN ügyvéd irodája Debre-
cen, Szent Anna-ucca 8. szám.

PATKÁNY EGÉR POLOSKA

és svábbogár irtó szer, törvényesen
véde, nagyon olcsón kapható

STERN

festékkészletében, PIAC UCCA 10.
Bikával szemben.

Szoboszlói gyógyforrásvíz

megrendelhető ASZTALOS
ENDRE fuvarozási vállalatá-
nál, Boldogfalva-u. 8. Tel. 658.

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT

köbméter számra

50 ezer koronáért

szállítok.

Megrendelhető: Árpád-tér,
Sámson-ucca 8 szám
és GÁBOR LÁSZLÓ hentesárú
üzletében Csapó ucca 64. szám

Bármilyen fuvarozás is megrendelhető.
Vidéki megrendelés vagontételben is.

Szolid kiszolgálásról közismert

25 éve főnnálló

üzletemet újjászerveztem, raktáramat
nagy választékkal felszereltem.

Mindennemű őszi és téli, férfi-, fiu-
és gyermekruhák

legolcsóbb árakon kaphatók!!

Gerő E. Ernő

Debreczen, Piac ucca 69. szám.

Tisztelettel értesitem, miszerint a Tolnai Dániel-féle

kovács és kerékgyártó-műhelyt

(Eötvös-ucca 18. sz.)

átvettem

és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden
szakmába vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid árakon végzek.

Telepemen állatorvosi rendelőt létesítettem. Lovak vasa-
lása állatorvosi ellenőrzés mellett.

Naponta állatorvosi rendelés.

Szívespártfogást kérve, maradtam kitt nő tisztelettel:

ifj. Varjassy Imre

kovács, kerékgyártó és lópatkáló mester
Eötvös-ucca 18.